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ANFRAGE 
 

des Abgeordneten Herbert 
und weiterer Abgeordneter 
 
an den Bundesminister für Finanzen 
 
betreffend die Kosten für das Dienstleistungscenter Wien-Mitte 
 
Kürzlich kam ans Licht, dass es im Zusammenhang mit der Auftragsvergabe von 
Bauprojekten durch das Bundesministerium in jüngerer Vergangenheit zu dubiosen 
Vorgängen kam. Der Bau des neuen Büro- und Dienstleistungszentrums Wien-Mitte 
wirft ebenfalls einigen Fragen, nicht nur betreffend der wirtschaftlichen Sinnhaftigkeit, 
auf. 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigenden Angeordneten an den 
Bundesminister für Finanzen folgende 
 

 
ANFRAGE 

 
1. Wie groß sind die Büroflächen der betroffenen Ämter insgesamt? 

 
2. Wie groß werden die Büroflächen der betroffenen Ämter im Büro- und 

Dienstleitungszentrum Wien-Mitte sein? 
 

3. Wie hoch sind die Betriebskosten (einschl. allfälliger Instandhaltungskosten) 
für die derzeitigen Büroflächen? 

 
4. Wie hoch werden die Betriebskosten nach derzeitigem Stand (einschl. 

allfälliger Instandhaltungskosten) für die Büroflächen in Wien-Mitte sein? 
 

5. Wie groß sind die durchschnittlich Kosten pro Quadratmeter in den derzeitigen 
Büros? 

 
6. Wie groß werden die durchschnittlich Kosten pro Quadratmeter in den neuen 

Büros nach derzeitigem Stand sein? 
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7. Wer waren die Verhandlungsführer seitens des BMF für den Vertrag 
Landstraße-Wien-Mitte? 

 
8. Wie viele Mitarbeiter werden am Standort Wien-Mitte beschäftigt sein? 

 
9. Bezug nehmend auf die Anfragebeantwortung 2626/AB: Wie hoch werden die 

anfallenden Kosten des Bundes für Unterbringung des VWI in den 
Räumlichkeiten des Finanzamtes Wien 8/16/17 sein? 

 
10. Bezug nehmend auf die Anfragebeantwortung 2626/AB, aus der hervorging, 

dass die gewünschten Informationen Ende 2009 vorliegen werden: Wie hoch 
sind die endgültigen Kosten für das „Musterbüro 2006“ in der Erdbergstraße 
192-196 in Wien? 

 
11. Es wurde bekannt, dass der Untergrund des Finanzzentrums Wien Mitte 

statische Probleme mit sich bringt, wie hoch sind die resultierenden 
Mehrkosten für die notwendige Bodenstabilisierung? 

 
12. Wie beeinflusst dies die durchschnittlichen Kosten pro Quadratmeter 

(absolut)? 
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